

# 皇马戴王冠 C罗欲下马

□ 本报记者 金雷

皇马封王,C罗却要离开?

今晨,登上欧冠领奖台的皇马听到了一个坏消息。队内的头号球星C罗透露,几天后将公布一个决定,有关自己的未来。

“接下来的几天里我会宣布自己未来的决定。”葡萄牙人说:“在皇马效力的经历很美妙,我非常感谢球迷们的支持,有他们在身边感觉很好。”

这样的表态马上让人想起C罗是否要就此告别球队,但他又打起了太极,“我要和队友好好享受夺冠时刻。现在我的未来并不重要,最重要的是皇马创造了历史。我们要好好庆祝一下,然后休息几天就去国家队报到,到时候你们就知道会发生什么了。”

还沉浸在夺冠欢乐中的皇马全队,被C罗的这番话给惊呆了。队长拉莫斯说:“如果他的话背后还有什么深意的话,他要解释清楚。C罗是我们的关键球员,没有比皇马更适合C罗的球队。”主帅齐达内说:“我没想过这个,我现在脑子里都是球队刚刚获得的成就。不过至于C罗的未来,他一定会留在皇马的,他也应该留在皇马。”

C罗捧起了5座欧冠冠军,其中4座是在皇马夺得的。随着决赛结束,他连续第三个赛季夺得欧冠金靴,这一次的成绩是15粒进球。而这已是他总共第七次成为欧冠最佳射手,并创造了单赛季17球和自然年19球的欧冠进球纪录。他还是欧冠历史上连续进球场次最多的球员——连续

11场进球,并创纪录地在3场决赛中都有进球。欧冠改制后,C罗是进球最多的球员,已打入120球。他也是欧冠改制后胜场最多的球员,达到了97场。

为此他说,“也许,欧冠可以改

名叫‘C罗的欧冠’。”

实际上,本赛季有关C罗的未来一直是媒体追问的重点。和贝尔情况不同,33岁的C罗自己萌生了去意。而他身边的朋友称,曾经出道的曼联,是他的选择之一。

赛后,面对记者的围堵,C罗再度暗示对俱乐部的不满,“我已经忍受很多情况很久了,有些事情不是靠钱就能解决的。我知道我为球队贡献的一切,我也不会后悔,我只是不想抹杀现在这个独一无二的时刻,不过未来我也不能做出任何保证。”

皇马主席弗洛伦蒂诺随后的表态也暗示了C罗离开的可能性,“他的未来,你应该问他。他在皇马过得很开心,不是说他会留在皇马,而是他和皇马有合同在身。”

C罗与皇马的合约到2021年,年薪2000万欧元。因为梅西续约巴萨后大幅加薪和内马尔加盟巴黎后的天价待遇,C罗提出了加薪要求但没有得到满足。显然,若论冠军的贡献,葡萄牙人认为皇马给自己的回报远不如巴萨和巴黎给梅西和内马尔的。只是还没有人认为,他会真舍得离开皇马这家顶级俱乐部。他的经纪人门德斯今晨也拒绝讨论这个话题。“闭嘴,我明白这是你的工作,”门德斯回应追问的西班牙记者道,“但我现在在工作,你要尊重我的生活。”

皇马 3:1 利物浦

- 51' 本泽马(皇马)
- 55' 马内(利物浦)
- 64' 贝尔(皇马)
- 84' 贝尔(皇马)

■ 皇马捧杯时刻 图 VCG



## 今晨欧冠决赛属于贝尔

### 给我半小时 还依神仙球

这场决赛属于贝尔。这是皇马主帅齐达内赛后的总结。尤其当贝尔的凌空倒勾助皇马再度领先时,齐祖激动得有些不知所措,他一边摸脸一边挠着光头,大概是想起了自己作为球员参加的欧冠决赛。

皇马征战欧冠历史上,不乏决定性的“神仙球”。2002年击败勒沃库森赢得冠军,齐达内的“天外飞仙”就是标志性的一粒。而贝尔的这记倒勾,更具想象力。接到马塞洛的传中,禁区弧附近的“大圣”突然高高跃起,直接抡左脚射门,皮球蹿入球门死角,利物浦门将卡里乌斯根本来不及反应。而此刻,距离贝尔被换上场,才过了3分钟。“这粒倒勾进球是欧冠决赛最漂亮的进球,没有比这更大的舞台了。”赛后,贝尔也不谦虚,直接将自己的进球排在了齐达内的前面。

齐达内给了贝尔半小时的时间,而“大圣”的回报太过丰厚。皇马奠定胜局的进球同样来自他的重炮轰门。“BBC”组合中,本赛季欧冠C罗出战1170分钟,本泽马出战601分钟,而贝

尔仅仅只有307分钟。从安切洛蒂时代到齐达内时代,贝尔的主力位置已被伊斯科取代,甚至,这个赛季后半阶段,关于他的未来是否还在伯纳乌,成为媒体的热门话题。

赛后被问到贝尔的作用时,齐达内表示,“贝尔登场之后做了他该做的,至于他的表现,我还能说什么呢?这是属于他的决赛……”

贝尔也感谢主帅对自己的信任,“没能首发我很失望,但替补上场时,我认为教练做出了正确的决定,能在比赛中有所作为感觉很棒。”赛后,他被评为本场决赛的最佳球员。

这是贝尔转会至皇天后捧起的第四座欧冠冠军,他因此成为欧冠登顶次数最多的英国球员。而相比前几座,这座大耳朵杯来得最不容易,尤其在这个赛季遇到如此多困难的情况下,赛季初段,他曾伤停6周之多。

因为威尔士队没有获得世界杯决赛资格,手捧冠军奖杯,贝尔说:“这个夏天我会和经纪人好好商量自己的未来。”曼联正在努力求购威尔士人,但皇马舍得放人吗?

本报记者 金雷



■ 齐祖(右)莫非看出C罗已萌生去意 图 VCG

### 数字说话

**2** 贝尔成为欧冠史上首位决赛打入2球的替补球员。

**3** 齐达内成为第三位率队三夺欧冠冠军的主帅,之前是佩斯利(已故)与齐达内前任安切洛蒂,不过齐达内是首位三连冠教练。

**5** C罗成为首位5夺欧冠冠军的球员。

**9/10** 最近5个赛季的欧冠与欧联杯,西甲的皇马、巴萨、塞维利亚、

马竞豪取10个冠军中的9个,唯一旁落的是上赛季欧联杯,穆里尼奥率领曼联捧杯。

**11** 皇马今晨11名首发球员与上赛季决赛完全相同,这是欧冠史上首次同一支队伍在两次决赛中,派出同样首发阵容。

**42** 皇马成为42年来欧冠首支三连冠队伍,不过是1994至1995赛季改变赛制、引入小组赛以来的第一支。皇马之前曾在上世纪五至六十年代夺取过欧冠五连冠。



■ 贝尔一记倒勾惊全场 图 T1